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Esercizio 1
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n sistema per il crash test dei caschi da motociclismo controlla tramite motore in corrente continua il posizionamento del casco ad un’altezza tale che misurando l’altezza X del rimbalzo si possa risalire all’accelerazione che il casco è in grado di tollerare senza subire danni apparenti. Il casco rimbalza contro  un tappetino di materiale sintetico opportuno con costante elastica k e deformazione x considerabile costante ai fini dello studio.
Si vuole poter regolare la velocità angolare del motore in modo da misurare diverse altezze di rimbalzo. 
1. Si disegni lo schema a blocchi della catena di acquisizione/regolazione indicando le variabili in ingresso e uscita di ciascun blocco.

2. Si calcoli la funzione di trasferimento del processo e dell’intero sistema di regolazione.

3. Si disegni il diagramma di Bode della funzione così determinata discutendo gli eventuali problemi di stabilità/instabilità. 
4. Si descriva un trasduttore utile a misurare la variabile di processo, la sua rete di condizionamento e di interfacciamento con il microprocessore.
Esercizio 2
Si progetti un controllore ottimale per sistema in anello aperto in cui l’ingresso E sia un gradino di ampiezza 1 e il processo abbia una funzione di trasferimento di tipo integratore approssimato. Si supponga che EP(n) raggiunga il valore di ingresso in 5 step crescendo ogni volta di 0.2. Si mostrino i valori dei coefficienti che il controllore deve determinare per identificare completamente la funzione di controllo.
Esercizio 3
Si realizzi il collegamento tra dispositivi di memoria e CPU, necessario per implementare una mappa di memoria di un tipico processore con bus indirizzi a 32 bit con una ROM di 128 KB a partire dall’indirizzo 0 e con una RAM costituita da due blocchi di 256 KB il primo a partire dall’indirizzo C0000 hex e il secondo a partire dall’indirizzo 1F0000.
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